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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА ШИХАНЫ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
412950 Саратовская область г. Шиханы ул. Ленина д. 8 
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           УТВЕРЖДАЮ
                                                                               Председатель  контрольно-счетной комиссии 
_________Н.Г. Ванюшина 
      подпись
«___» ________20__ года

Отчет

о результатах контрольного мероприятия

«Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Центр общественного питания» в 2018 – 2019 годах»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: распоряжение председателя Собрания депутатов города Шиханы от 09.09.2019 г. №19 «О проведении внеплановой проверки».

2. Предмет контрольного мероприятия: финансово-хозяйственная деятельность.

3. Объект контрольного мероприятия: МУП «Центр общественного питания» ЗАТО Шиханы.
4. Проверяемый период деятельности: с 01 января 2018 года по 30 июня 2019 года.

5. Срок проведения контрольного мероприятия с 08 октября 2019 года по 08 ноября 2019 года.

6. Цели контрольного мероприятия: результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятия.

7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования государственных или муниципальных средств и деятельности объектов контрольного мероприятия:  

Муниципальное унитарное предприятие «Центр общественного питания» ЗАТО Шиханы (далее – МУП ЦОП, предприятие) создано в соответствии с постановлением администрации ЗАТО Шиханы от 24.11.2017 г. №588 «О создании муниципального унитарного предприятия «Центр общественного питания» ЗАТО Шиханы. Об утверждении Устава муниципального унитарного предприятия «Центр общественного питания» ЗАТО Шиханы» и действует на основании законодательства Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов Саратовской области, муниципальных правовых актов и Устава.


Предприятие создано в целях решения социально значимых задач, удовлетворения потребностей населения и организаций в общественном питании. Задачами предприятия является выполнение работ по производству продукции общественного питания и получение прибыли.


Учредителем предприятия является муниципальное образование город Шиханы Саратовской области. Функции и полномочия учредителя осуществляет администрация муниципального образования города Шиханы Саратовской области.

МУП ЦОП является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на имущество, закрепленное за ней собственником. Имущество предприятия принадлежит на праве собственности муниципальному образованию город Шиханы и закрепляется за предприятием на праве хозяйственного ведения.

Предприятие является юридическим лицом с момента его государственной регистрации. Предприятие имеет самостоятельный баланс, расчетный и иные счета в учреждениях банков, круглую печать со своим полным фирменным наименованием, штампы и бланки со своим наименованием, обладает обособленным имуществом, являющимся муниципальной собственностью.


Лицом, ответственным за финансово-хозяйственную деятельность МУП ЦОП в проверяемом периоде являлся: 


- Спиваков Н.И. – директор МУП «Центр общественного питания» ЗАТО Шиханы.


На момент проведения контрольного мероприятия директор предприятия Спиваков Н.И. находился в отпуске без сохранения заработной платы, исполнение обязанности директора МУП ЦОП приказом было возложено на Гайыпова М.А. (с 17.08.2019 г. по 31.10.2019 г.).

По итогам проверки составлен Акт по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Центр общественного питания» в 2018-2019 годах» (далее - Акт проверки) от 11.11.2019 г.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
1) По вопросу анализа учредительных документов, локальных документов, регламентирующих финансово-хозяйственную деятельность: нарушений не установлено.
2) По вопросу проверки финансово-хозяйственной деятельности предприятия:
1. В нарушение «Порядка разработки и утверждения программ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий ЗАТО Шиханы», утвержденного постановлением администрации ЗАТО Шиханы от 30.11.2016 г. №545 план МУП ЦОП к проверке не представлен.

2. В нарушение пункта 3.2. «Порядка разработки и утверждения программ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий ЗАТО Шиханы», утвержденного постановлением администрации ЗАТО Шиханы от 30.11.2016 г. №545 ежеквартальные отчеты по утвержденному перечню не представляло.

3. В нарушение части 3 статьи 7 Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Закон №402-ФЗ) за проверяемый период (с 01.01.2018 г. по 30.06.2019 г.) отсутствуют документы о возложении обязанностей по ведению бухгалтерского учета на главного бухгалтера или иное должностное лицо этого субъекта либо о заключении договора об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета.
Исполняющим обязанности директора МУП ЦОП с 01.09.2019 г. принят на работу бухгалтер, на которого возложены обязанности по ведению бухгалтерского учета (приказ от 30.08.2019 г. №4/п).

4. В нарушение части 1 статьи 8 Закона №402-ФЗ и Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008), утвержденного приказом Минфина РФ от 6.10.2008 г. №106н на предприятии отсутствует сформированная и утвержденная директором учетная политика.

5. В нарушение части 2 Указания Банка России от 11.03.2014 г. №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» распорядительный документ об установлении лимита остатка наличных денег (с приложением расчета лимита остатка наличных денег в кассе) отсутствует.

6. В нарушение части 4.3. Указания Банка России от 11.03.2014 г. №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» во всех представленных к проверке приходных и расходных ордерах отсутствуют подписи главного бухгалтера и кассира (при их отсутствии - руководителя).
7. В нарушение части 6.3. Указания Банка России от 11.03.2014 г. №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» выдача наличных денежных средств в подотчет осуществлялась без распорядительного документа либо письменного заявления.

8. При проверке авансовых отчетов было выявлено:
- во всех авансовых отчетах не заполняется графа назначение аванса, отсутствуют подписи бухгалтера, не отражаются суммы полученных денежных средств в подотчет.
- в нарушении указания по применению и заполнению унифицированной формы АО-1 документы, приложенные к авансовому отчету, не нумеруются подотчетным лицом в порядке их записи в отчете.
- авансовые отчеты заполнены с нарушением установленных требований, а именно на оборотной стороне формы подотчетное лицо записывает перечень документов, не подтверждающих произведенные расходы, т.е. прикладываются расходные накладные без оправдательных документов, подтверждающих их оплату (квитанции, чеки ККМ) либо, наоборот, оплачивается сумма больше или меньше, чем по накладной, а записывается в расход та, которая указана в накладной. Указанные нарушения привели к недостоверности и искажению бухгалтерского учета.
- к авансовым отчетам приложены документы, которые не могут являться основанием для возмещения подотчетных сумм. Так, к авансовым отчетам (№2 от 31.01.2019 г., №6 от 28.03.2019 г.) приложены кассовые чеки на приобретение ГСМ на общую сумму 2 999,49 рублей (69,55 литров). Однако автомобиль на предприятии отсутствует, договор аренды транспорта не заключался.
- в авансовых отчетах имеются товарные чеки от одного индивидуального предпринимателя без подписи продавца, на которых стоит печать другого индивидуального предпринимателя на общую сумму 153 013,5 рублей (конкретно расписано в Акте проверки).
- в авансовых отчетах имеются товарные чеки, где отсутствуют наименование магазина (либо наименование ИП) и подписи продавца (имеется только печать индивидуального предпринимателя, в связи, с чем невозможно проверить достоверность данных товарных чеков) на общую сумму 191 533,60 рублей (конкретно указано в Акте проверки).
- к авансовым отчетам приложены документы, в которых покупателем является ООО «Общественный центр» на общую сумму 263 573,07 рублей (конкретно указано в Акте проверки).

Всего по имеющимся данным взято в подотчет за 1 полугодие 2019 года на общую сумму 1 174 000,00 рублей. Израсходовано 1 293 656,37 рублей, из них не могут являться подтверждением произведенных расходов на сумму 608 120,17 рублей (отсутствие в документе реквизитов, несоответствие содержащихся в документах сведений ставит под сомнение достоверность имеющейся в нем информации и в целом факт осуществления хозяйственной операции, что противоречит статьям 9 и 10 Закона №402-ФЗ).
9. Личные карточки работников формы Т-2 ведутся с нарушением требований (конкретно перечислены в Акте проверки), установленных Указаниями по применению и заполнению форм первичной учетной документации, утвержденных Постановлением Госкомстата РФ от 5.01.2004 г. №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты».
10. Отсутствуют документы о приеме на работу, заключенный трудовой договор и личная карточка на работника Немову К.Г.

11. В нарушение статей 40 и 50 Трудового кодекса РФ на предприятии не разработан коллективный договор и не направлен на уведомительную регистрацию в соответствующий орган по труду.

12. Правила внутреннего трудового распорядка Муниципального унитарного предприятия «Центр общественного питания» не в полном объеме регулирует вопросы трудовых отношений на предприятии (конкретно указано в Акте проверки).

13. В нарушение пункта 1 статьи 21 Федерального закона от 14.11.2002 г. №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и пункта 5.6.4. Устава структура предприятия не утверждена.
14. В нарушение статьи 212 Трудового кодекса РФ и пункта 1 части 2 статьи 4 Федерального закона от 28.12.2013 г. №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» специальная оценка условий труда на предприятии не проводилась.
15. В нарушении статьи 135 Трудового кодекса РФ в проверяемом периоде на предприятии не было разработано и утверждено положение об оплате труда работников. 

Положение об оплате труда работников МУП ЦОП  было разработано и утверждено исполняющим обязанности директора МУП ЦОП 29.08.2019 г. и введено в действие с 01.09.2019 г.

16. Имеются несоответствия по выплатам сотрудникам заработной платы (указано в Акте проверки), что приводит  к недостоверности бухгалтерского учета и что является нарушением статьи 10 Закона №402-ФЗ.
17. В нарушение статьи 136 Трудового кодекса РФ выплата заработной платы на предприятии производилась несвоевременно. Кроме того заработная плата выплачивается произвольными суммами, а не как установлено действующим законодательством аванс за первую половину месяца и окончательный расчет в установленный локальным актом срок. 

18. В нарушение статьи 136 Трудового кодекса РФ оплата отпусков работникам произведена с нарушением установленных сроков выплат. 

19. По результатам анализа расчетов с покупателями и заказчиков (в Акте проверки) сделан вывод о том, что имеющиеся покупатели и заказчики в полном объеме выполняют свои обязательства по заключенным контрактам (договорам).

20. По информации, размещенной в электронной картотеки арбитражных дел, стало известно, что четыре поставщика подали исковые заявления в Арбитражный суд о взыскании сумм задолженности МУП ЦОП на общую сумму 375 219,92 рублей.  Из них рассмотрение двух дел завершено, суд решил взыскать с МУП ЦОП задолженность по договорам на общую сумму 82 411,84 рублей и государственную пошлину на сумму 3 208,00 рублей.
К проверке в контрольно-счетную комиссию не представлены:

- первичные учетные документы по банковским операциям  за проверяемый период;
- первичные кассовые документы за 2018 год, кассовая книга и журнал регистрации приходных и расходных ордеров за проверяемый период;

- авансовые отчеты за 2018 год;
- штатное расписание за 2018 год;

- документы по заработной плате (табеля учета рабочего времени, расчетно-платежные ведомости и др.);
- документы по оприходованию, внутреннего перемещения и списания материальных запасов;
- документы учета расчетов с покупателями и заказчиками предприятия;

- документы учета расчетов с поставщиками и подрядчиками предприятия;

- главная книга;
- бухгалтерская отчетность предприятия;

3) По вопросу использования движимого и недвижимого имущества:
1. В нарушении статьи 6 Закона №402-ФЗ, Положения по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» (ПБУ6/01), утвержденного приказом Минфина РФ от 30.03.2001 г. №26н, Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств, утвержденных приказом Минфина РФ от 13.10.2003 г. №91н бухгалтерский учет основных средств на предприятии не ведется.
2. В нарушении Положения по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» (ПБУ6/01), утвержденного приказом Минфина РФ от 30.03.2001 г. №26н, Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств, утвержденных приказом Минфина РФ от 13.10.2003 г. №91н приобретенное основное средство не отражено в составе основных средств. 

3. В нарушение статьи 131 Гражданского кодекса РФ и части 6 статьи 1 Федерального закона от 13.07.2015 г. №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» не соблюдено требование обязательной регистрации права хозяйственного ведения на недвижимое имущество.

4. Нежилое здание, расположенное по адресу: Саратовская область, г. Шиханы, ул. Строителей,14 не используется по целевому назначению, находится в неисправном и непригодном для эксплуатации состоянии.

5. В контрольно-счетную комиссию не представлены документы по  проведению инвентаризации. 

9. Выводы: В связи с отсутствием многих документов и не предоставлением их в контрольно-счетную комиссию, проверить в полном объеме правильность ведения бухгалтерского учета не предоставляется возможным.

В нарушение пункта 1 статьи 6 Закона №402-ФЗ на предприятии не ведется бухгалтерский учет в соответствии с указанным федеральным законом.
Также необходимо отметить, что рассмотрев операции по расчетам, можно сделать вывод, что предприятие не соблюдает налоговую платежную дисциплину, что негативно сказывается на финансовом положении МУП ЦОП (вследствии последующих налоговых санкций и наращивания кредиторской задолженности).

В нарушении статьи 20 Федерального закона от 14.11.2002 г. №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» собственник имущества не осуществлял контроль за деятельностью МУП ЦОП.

10. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: не имеется.
11. Предложения (рекомендации):
1) Направить отчет о результатах проверки для сведения и принятия решений главе муниципального образования города Шиханы.
2) Направить для информации копию отчета о результатах проверки в адрес прокуратуры.
3) Направить материалы проверки в правоохранительные органы.
	Приложение:
	1. Копия Акта по результатам контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «Центр общественного питания» в 2018-2019 годах» на 22 л. в 1 экз. 

	Председатель контрольно-
счетной комиссии

	Ванюшина Н.Г.
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